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1. Trouver le nombre de couples
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~ Exercice 2 : placements (4 PO

Un jardinier plante des bulbe ahlias au p un part

rement espacés. Il posséde 6 bulb dahlias rouges, 4 de dahlias ¢
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tror que le nombre de surjections de

. i
P ¥ = A - R L =
[ e - - 5 H 5
'y . L !I"I. - i i ’ _-I‘il:'-\. r.\:?‘_' .
X » 5 - B _"'. }
& | F s
on &; mno
o I E 'l 1 ' rl |I ¥ '-.1 :..I . i, l:l.
3. l:l ; i, e, LA . .-..1 o

qi T c‘: '7‘1..
1 .:fff'mt?( % 1)p (;ﬂ(?’? _p)™ sim>n

| | 1. .- e v - - 4 - s - J o - w -+
. : . . ) ‘-',J. "'-,'-_- l.- & :f.:.n';.._.,-;'h..:'-" e ':'|1L i :
. P '- B e s e By - 2
PRIt ST B e Tt o AR
: . e o - el ..".l:‘:l'l-'lr. - ’::F_i_l:' -y .n'.l_| .-r - L] h s
A e e N et Bl o ':r‘.- ~ A
l c EIII 115 i = o Sl T R T T R " e
- g R T e TR Ak
‘ - .- - i 3. '._ '.\. I .\. Ilr L r |I l'|.-‘ {ll;r| I.-'r rﬂ |.I . FI “I.'
. - i g8 A -a.."': e . L T o

1 Dc:nner la. déﬂmtmn d un chemln dE Dyck de longueur 2n. S e
2 Smt un dlsque campm ta,nt 2n pmntﬂ (n e N*) sur son bord, ﬂuméi otés de 1 ﬁ
_ cutwement On app elle systéme da 13&11‘65 1‘101‘1 croisées sur ce dlsque un a

deux & deux des points tel que: e

|||||
.......

— deux pmnts appariés sont rehés u "“ rc passant & I’ 111té116u1 du disqwe, o
— Les arcs ne se croisent pas entre. e

FIGURE 1 - systéme de paires noﬂi,cm,i sur le_._-disq_ue; _&-8 pomts ;

le dlsque a 271 pmnts est en bu&ctwn
_ Etant denné un systéma p&u
-' un chemm de Dyc:k de lmagﬂﬁﬂr an.

L’ensemble des systémes de palres non cr 015
avec ’ensemble de chemms de Dyck de 1011
non croisées sur le disque & 2n points, on ok
de la fagon suivante : ' g G g
— Parcourir le bord du disque point p& partn‘ du pmnt 1 dans 1 E? des
numeéros croissants. Pour chaque point % du di ; ue Vvisité : e

— s'il est le début d’un arc (¢, 7), c.a. dl _ ;;@“ntie l’a:c (?. j) pom Ia premlére j_f=
fois, écrire un pas montant du chem,i | . e e s
— g'il est la fin d’un arc (k ?,) c.a.d * ;ﬁ ’tre P&I’C (k ’1) pf}llr ]& d@ﬂﬂléﬂle
fois, écrire un pas descendant. = e

(a) Donner tous les systémes de paires non croisée .. le dlsque A 6 pmnts

(b) Donner le chemin obtenu & partir du :
en apphqua,nt la transformation dec. | S s R e s

(c) Soit un syteme de paires non crmse sur le disque & 2n points. a.uquel on applique
la, transformation décrite ci- dessus i ' T . St OIS s e e

. Montrer que le chemm obtenu ? 011301115 une longueur pan

. Montrer que le chemm obtenu est bien un chemm de Dyck

(d) Décrire la buectwn inverse.

(e) Quel est le nomble de p&lres non croisées sur le dlsque a Qn pmnts ?
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